

Ленин туј вѣлат

(По ленинскому пути)

ВКР(в) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet

п. Кудымкар Свердлов. Области К-Пермяцкого округа

Апрел 2 lun 1936 god

№ 66 (1364)

Peta 10-at vo

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ В ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

Серьезный политический экзамен для парторганизаций села и района

Выбирайте лучших, проваливайте негодных

В потребительской кооперации развернулась избирательная кампания: отчеты правлений, ревизионных комиссий и выборы новых руководящих органов.

Однако первые вести, идущие с мест, показывают, что выборы эти не окружены атмосферой настоящего внимания. Непонятное равнодушие соблюдают местные партийные организации. Почти не интересуются выборами советы и исполкомы. Молчит печать. Да и сами кооператоры не проявляют особо кипучей деятельности, какой следовало бы от них ожидать.

Кое-где есть стремление «вернуть» выборы без самокритики, без избирательной борьбы. Наиболее яркая иллюстрация: отношение к выборам в Одесской области. Здесь чинуши, именуемые себя кооператорами, превращают большое политическое дело, кровно затрагивающее миллионы советских людей, в бесплодную пустую говорильню. Кооперативные собрания используются как трибуна для случайных районных красноречивых выступлений работников исполкомов, сельсоветов и даже милиции, при чем все они говорят о вещах, ни прямого, ни косвенного отношения к кооперативным делам не имеющих. Удивительно ли, что собрания затягиваются и пайщикам не удается высказать свои соображения, сделать свои замечания, коротко говоря, принять активное участие в избирательной кампании. Вот почему члены кооперации в Одесской области неотходно посещают выборные собрания: по данным Центросоюза, в 156 сельпо 22 районов Одесской области в выборах правлений сельпо участвовало лишь 59 процентов пайщиков. В Спартановском районе сам райпотребсоюз дал директиву об ограничении количества участников избирательных собраний. Рекомендовалось приглашать лишь основных членов кооперации, то-есть глав семей, а тем самым лишались возможности участвовать на собраниях женщины.

Газета «Черноморская коммуна» неоднократно заявляла, что у нее в деревне тысячи селькопов. Неужели редакция не знает о возмутительных фактах нарушения кооперативной демократии? О том, что выборы во многих сельских кооперативах прошли неудовлетворительно, при явном низком участии пайщиков, не может не знать Одесский областной комитет партии.

Рост политической активности в стране, и в городе и на селе, огромен. В колхозной деревне множится армия знатных людей — стахановцев сельского хозяйства. Чем же объяснить недостаточное участие колхозников, колхозниц в проводимой избирательной кампании?

Без преувеличения можно сказать, что трудящиеся каждоднев-

но, даже по несколько раз, сталкиваются с работой потребительской кооперации. Но она еще далеко не справляется с их бурно растущими требованиями. Хотя сельский розничный оборот и вырос в январе и феврале текущего года по сравнению с этим же периодом предыдущего года на 1.250 миллионов рублей, однако разнообразный спрос колхозной деревни, стремящейся и имеющей возможность жить зажиточно и культурно, все еще не удовлетворяется.

Колхозника не приходится сильно уговаривать, чтобы он активно выступал, критиковал недостатки кооперации. Дело в другом: нужно так организовать избирательную кампанию, чтобы каждый член кооперации мог свою активность полностью проявить. В основу выборов нужно положить то, о чем говорил товарищ Сталин в опубликованной недавно беседе с господином Рой Говардом:

«Вам кажется, что не будет избирательной борьбы. Но она будет, я и предвижу весьма оживленную избирательную борьбу. У нас немало учреждений, которые работают плохо. Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет уловить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми, миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатуры. Да, избирательная борьба будет оживленной, она будет протекать вокруг множества острых вопросов, — главным образом вопросов практических, и имеющих первостепенное значение для народа.

Выборы надо так организовать, чтобы голос хозяина кооперации, голос пайщика был слышен во-всю, чтобы вокруг острых вопросов и кандидатур людей, которые эту организацию будут возглавлять, развернулась самая оживленная борьба.

Многие кооператоры, и к ним в первую очередь можно причислить одесских, ивановских работников, перестали видеть в колхознике, колхознице своих избирателей, которые доверили им руководство кооперативным хозяйством. Доверили не навсегда и не безоговорочно, а лишь при условии: если они, избранные членом потребительской кооперации, будут стоять на высоте требований, которые к ним

предъявляются. Вот это кооператорами упускается. Взаимоотношения между членами кооперации и кооперативной администрацией нередко затруدنены бюрократизмом. Избранные отрываются от пайщиков-избирателей. Подчас творятся дела — явно противоречащие воле членов кооперации.

Особенность нынешних выборов кооперации состоит в том, что они происходят незадолго до принятия новой Советской Конституции, самой демократической конституции в мире, основные черты которой изложены в беседе товарища Сталина с г-ном Рой Говардом. Выборы покажут, насколько усвоили все коммунисты, работающие в колхозной деревне, указания товарища Сталина.

Смешно думать, что в новой обстановке уменьшается ответственность партийных организаций за ход и исход выборов. Так могут считать только политические слепцы. Наоборот, избирательная кампания в кооперации — серьезный экзамен для партийных организаций села, района, области. Вот где нужно показать искусство большевистского вожделения масс! Вот где проверяются подлинность, а не бумажные, связи местных организаций с многомиллионной массой трудящихся колхозного села!

Два с лишним года назад с трибуны Кремлевского дворца товарищ Сталин указал коммунистам, всей стране, что советская торговля — это наше, родное, большевистское дело. Прошло достаточно времени, чтобы местные партийные организации на деле осуществили лозунг вождя партии. Выборы покажут, насколько партийные организации занимались сельской торговлей и как хорошо они знают руководящие кооперативные кадры. Не нужно быть пророком, чтобы предвидеть кое-где сюрпризы. Сюрпризы, неприятные для некоторых организаций и заключающиеся в том, что политически и культурно выросший советский избиратель, член кооперации, забаллотует людей негодных, не считающихся с его мнением, — хотя бы эти кандидаты и были поддержаны отдельными партийными организациями.

Решительно и смело можно и надо выдвигать в правления сельских кооперативов, в районные и областные потребсоюзы энергичных женщин. Трудящаяся женщина своей беззаветной работой на всех участках социализма показала, что и здесь в кооперации, сложнейшем участке нашего народного хозяйства, она будет работать самоотверженно. Без участия женщин в руководстве потребительской кооперации немислм подъем всей торговой и общественной работы в этой организации!



В парткабинете райкома ВКР(б) г. Истры, Московской области организованы консультации для коммунистов-одиночек перед политзанятиями.

НА СНИМКЕ: пропагандист тов. Прохорова консультирует коммунистов-одиночек (слева направо): Андреев, Прохорова, Буздадова и Мачурина.

Первая областная конференция ВЛКСМ

31 марта на утреннем заседании конференции продолжались прения по докладу о работе комсомола в школе. Выступило 14 человек, в числе их заведующий облОНО тов. Перель, заведующий отделом школы и науки обкома партии тов. Кузнецов, командующий войсками Уральского военного округа комкор тов. Горькавый, после чего заключительное слово было предоставлено товарищу Тарик.

На вечернем заседании по докладом были приняты резолюции, затем конференция приступила к выборам областных руководителей комсомольских органов и делегатов на X Всесоюзный съезд ВЛКСМ. Пленум обкома избран в составе 61 члена и 17 кандидатов.

Предложение об избрании в состав членов пленума товарищей Кабакова и Косарева вызвало бурную овацию всех делегатов конференции. В числе избранных секретарь обкома партии т. Пшеницын, редактор «Комсомольской правды» т. Дубекин, заведующий отделом руководящих комсомольских органов ЦК ВЛКСМ Герцович, Ковалев, Урин, Краев, Тарик, редактор «На

смену» тов. Шапиро, старейший пионерработник области Дора Леонтьева (Кабаковск), орденосцы т. т. Бурухин, Андреев, знатные стахановцы т. т. Юрахов, Шакурский и другие. В число кандидатов пленума избрана орденоска т. Трусова. Ревкомиссия создана из 9 человек. Делегатами на X Всесоюзный съезд ВЛКСМ с правом решающего голоса избрано 23 человека, с совещательным — 6.

Имя вождя мирового пролетариата тов. Сталина в числе рекомендуемых в состав делегации, было встречено бурной овацией, приветственными возгласами в его честь. Овация как будто на время затихала, затем с новой силой разрасталась, так в течение многих минут. Делегатами с правом решающего голоса были единогласно выбраны товарищи Сталин, Косарев, Кабаков, Бубекин, Ковалев, Урин, Краев, Шаров, Козлов, Левин, орденосцы Андреев, Кудрина и другие. В числе делегатов с совещательным голосом — товарищи Шапиро, Морозова (Чусовая), Кутуев, Кабаковск).

СвердТАСС.

Разве это не саботаж?

У нас на Велвинской тракторной базе заведующий слесарным и машинным цехами Серебров зажимает стахановское движение. Давая ту или иную работу он не говорит рабочим о нормах выработки и расценках, а если об этом кто из рабочих спросит, то он грубо, чиновничьи говорит:

—Если хочешь работать, то не разговаривай, а не хочешь — уходи с моих глаз, мне таких работников не надо.

Кто из рабочих больше заработает, Серебров ему снижает расценки для того, чтобы уравнивать работников с остальными работниками.

По моему Серебров не руководитель мастерских, а замаскировавшийся враг, который старается срывать нашу работу. Ему среди нас не место.

СЛЕСАРЬ СТАХАНОВЕЦ В. ЛУНЕГОВ.

Выборы в потребительской кооперации — первостепенная политическая кампания. Ее должна чувствовать вся страна. Но только тогда выборы послужат исходным пунктом для нового расцета нашей кооперации, если они пройдут не по-семейному, а в обстановке оживленной избирательной борьбы и безжалостной большевистской самокритики. (Передовая Правды от 28 марта)

ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ

Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

(В основном одобрен бюро ЦК ВЛКСМ)

1. В Октябрьской революции 1917 года пролетариат России при поддержке трудящегося крестьянства, руководимый коммунистической партией (большевиков) и ее основателем В. И. Лениным, сверг власть капиталистов и помещиков и установил свою власть—диктатуру пролетариата.

Революции были и раньше. Они двигали вперед человечество, но оканчивались обычно сменой одной группы эксплуататоров другой группой эксплуататоров. „Эксплоататоры менялись, эксплуатация оставалась“ (Сталин). Парижская коммуна была первой революцией, ставившей себе цель — свергнуть господство эксплуататоров вообще. Она была героической, но все же безуспешной попыткой пролетариата установить свою диктатуру. Великая Октябрьская социалистическая революция в СССР отличается от всяких других революций, тем, что она поставила у власти рабочий класс и уничтожила всякую эксплуатацию человека человеком.

Она ставит своей целью не замену одной формы эксплуатации другой формой эксплуатации, одной группы эксплуататоров другой группой эксплуататоров, а уничтожение всякой эксплуатации человека человеком, уничтожение всех и всяких эксплуататорских групп, установление диктатуры пролетариата, установление власти самого революционного класса из всех существовавших до сих пор угнетенных классов, организацию нового бесклассового социалистического общества. Именно поэтому победа Октябрьской революции означает коренной перелом в истории человечества, коренной перелом в исторических судьбах мирового капитализма, коренной перелом в освободительном движении мирового пролетариата, коренной перелом в способах борьбы и формах организации, в быту и традициях, в культуре и идеологии эксплуатируемых масс всего мира (Сталин).

2. Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда уничтожила в СССР строй капиталистического рабства и угнетения, тот строй, который господствует еще за пределами СССР, в других странах мира.

При капитализме небольшое количество лиц, составляющих господствующий класс капиталистов и помещиков, сосредоточивает в своих руках все богатства общества, владеет

фабриками, заводами, землей, железными дорогами, товарами. В то же время огромное большинство населения — пролетарии и полупролетарии — лишено средств к жизни и вынуждено продавать свою рабочую силу, т. е. поступать в наемники к капиталистам и помещикам, вынуждено принять ярмо капиталистической эксплуатации и своим трудом создавать богатство капиталистических рабовладельцев.

С развитием капиталистического общества, с ростом техники и производительности труда увеличивается богатства, экономическая сила и могущество, которыми распоряжаются капиталисты и помещики и в то же время увеличивается разорение, растут нищета и страдания трудящихся масс, в первую очередь рабочих и мелких крестьян. Огромные и все увеличивающиеся массы рабочих, не могущих продать свою рабочую силу, составляют постоянную армию безработных, являющуюся неизбежным спутником капиталистического строя.

Особенно тяжело в условиях капиталистического строя положение трудящихся женщин и молодежи. Буржуазия сделала все для закрепощения трудящейся женщины, принижения ее достоинства, низвела трудящуюся женщину до положения рабыни. Бесправное положение трудящейся женщины в буржуазном обществе, ее материальная необеспеченность ведет к развитию проституции.

Невыносимо положение трудящейся молодежи; безработица обрекает ее на полуголодное существование; развивается нищенство и бродяжничество; подростки и молодежь, работающие на предприятиях, безудержно эксплуатируются, оплата их труда крайне низка, продолжительный рабочий день, нет охраны труда, полная зависимость от капризов хозяина и мастера, работа подростков в ночных сменах и во вредных для здоровья цехах; социальные болезни изнуряют физические силы рабочей, крестьянской, служащей молодежи и разрушают ее здоровье; юноши и девушки лишены возможности получить образование, живут под страхом увольнения, голода и нищеты. Молодежь — самая бесправная часть трудящихся в капиталистическом обществе.

Развитие капиталистического строя, где господствует анархия производства, где единственной

целью каждого капиталиста является погоня за наживой, где капиталист стремится, в целях увеличения своего барыша, свести заработную плату рабочего до ничтожных размеров, где поэтому потребление трудящихся масс ограничено минимумом необходимых для жизни рабочего средств существования, — периодически сопровождается жесточайшими кризисами. Товаров оказывается слишком много, чем их могут купить. Закрываются фабрики и заводы, и рабочие выбрасываются на улицы. Склады капиталистов ломятся от избытков товаров, часть товаров уничтожается, так как их нельзя продать, — в то время, как миллионы населения обречены на голодную смерть, так как им не на что купить хлеб, платье, платить за квартиры.

Капиталистический строй, в его высшей и последней стадии империализма, приводит к обострению захватнической борьбы между империалистическими государствами. Империалисты захватывают и грабят колонии и отсталые страны, угнетают и порабащают отсталые и слабые нации, порабащают народы Азии, Африки, Южной Америки и борются между собой за то, кто больше захватит добычи. Империалистические государства, ввергли человечество в истребительную, чудовищную войну 1914—1918 г.г. Они затем организовали военный поход против нашей Советской Социалистической Республики, закончившийся победой СССР. Они вели и ведут непрерывно войны в Африке (Марокко, Абиссиния), в Манчжурии, в Северном Китае. Наиболее зверские фашистские империалистические круги готовят новое нападение на Советский Союз. С системой капитализма также неразрывно связаны грабительские войны и миллионы жертв во время этих войн, как связаны с ней экономические кризисы и жестокая безработица.

3. Поддержанный передовыми рабочими всего мира, пролетариат России в союзе с трудящимся крестьянством не только сломил в жестоких боях сопротивление свергнутых классов и отстоял с оружием в руках свою власть, но и превратил в прошлом отсталую, нищую, разоренную страну в передовую, мощную, великую социалистическую державу.

В результате социалистического преобразования страны, осуществленного трудящимися СССР, под

руководством партии большевиков, СССР стал страной мощной индустрии и коллективного земледелия, страной могучей обороноспособности, страной вполне самостоятельной и независимой от капризов капиталистических стран.

В СССР ликвидированы паразитические классы капиталистов, помещиков, кулаков и тем самым навсегда покончено с эксплуатацией человека человеком. Осуществлены важнейшие принципы социализма: „Не трудящийся — не ест“ и „оплата по труду“. Сам труд стал делом чести, доблести, славы и геройства.

Фабрики и заводы, станки и машины — все средства и орудия производства принадлежат не капиталистам, а трудящимся, составляя священную, неприкосновенную общественную собственность трудового народа. Все народное хозяйство страны стало социалистическим. Все оно ведется по единому социалистическому плану. Распределение всех богатств страны, всего ее народного дохода происходит в интересах трудящихся масс.

Миллионы трудящихся крестьян добровольно объединились в колхозы и приняли сталинский устав колхозной жизни. Окончательно подорваны корни капитализма в деревне. Уничтожена пропасть, которой капитализм разделил город и деревню.

Советская страна не знает экономических кризисов. Ликвидирована безработица — вечная угроза и бич рабочего класса. С каждым годом растет материальное благосостояние трудящихся. Каждый трудящийся знает, что он является членом социалистического общества и что производительность его труда увеличивает богатство и могущество советской страны и создает вместе с тем ему зажиточную, культурную жизнь.

Великая пролетарская социалистическая революция раскрепостила ранее угнетенные народы бывшей Российской империи. Советский Союз — братский союз свободных и равноправных народов. В Советском Союзе нет угнетенных и угнетающих народов — все народы Советского Союза бок о бок плечом к плечу строят социализм и ведут борьбу против общего врага, против капитализма.

Женщина в СССР стала самостоятельной и равноправной труженицей социалистического общества. На основе действительного равенства мужчины и жен-

щины создается новая семья, о процветании которой заботится советское государство.

В СССР трудящийся человек получил уверенность в своем завтрашнем дне. Забота о человеке поставлена в центре внимания коммунистической партии и советской власти. Социализм принес с собой жизнерадостность и бодрость. Впервые трудящемуся человеку возвращено его достоинство, которое попиралось господствующими эксплуататорскими классами.

Все коренные вопросы труда и образования молодежи, которые никогда не могут быть решены для трудящейся молодежи в условиях капиталистического строя, — в СССР уже разрешены в пользу молодежи.

Советская власть освободила молодежь СССР от тяжелого бремени нищеты и голода, дала ей прочную материальную обеспеченность. По законам советской власти подростки моложе 16 лет работают 4 часа в сутки, а молодежь от 16 до 18 лет — 6 часов с оплатой, как за полный рабочий день. Советским законом воспрещается без специального разрешения государственных органов применять труд молодежи до 18 лет на подземных и особо тяжелых для здоровья работах (на вредных и опасных производствах, в горячих цехах). Запрещены сверхурочные работы подростков. Социалистический характер производства в СССР сочетает труд подростков с их непрерывным обучением и воспитанием. Этим цели служат школы фабрично-заводского ученичества (фабзавуч). Каждый подросток, с первого дня поступления на работу, получает установленную заработную плату. По мере того, как он повышает свои знания и производственные навыки, увеличивается его заработок.

Государство не только обучает за свой счет подростков, но и тщательно оберегает их здоровье. С этой целью запрещен прием подростков на работу без предварительного врачебного освидетельствования; ежегодно проводится медицинский осмотр всех рабочих подростков; создана широкая сеть домов отдыха и санаториев для трудящейся молодежи. Специально созданные лечебные учреждения ограждают молодежь от социальных болезней, унаследованных от

ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ

Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

(В основном одобрен бюро ЦК ВЛКСМ)

капиталистического строя (туберкулез, трахомы и т. д.).

Коренным образом изменилось положение крестьянской молодежи. В результате ликвидации кулачества и укрепления колхозного строя исчезло нищество в деревне и исчез вместе с ним бесправный и угнетенный в прошлом слой трудящихся деревни — беднота. Уничтожена кулацкая кабала и неволя, беспримерная эксплуатация батраков, — детей и подростков. Колхозный строй создал крестьянской молодежи широкую возможность для свободного труда, для просвещения и приобщает ее к городской культуре. Взамен старой буржуазной школы создана новая советская школа, где имеются все условия для получения действительных знаний по всем отраслям науки. Введено всеобщее обязательное, бесплатное начальное обучение для всех детей с 8 до 12 лет и успешно осуществляется семилетнее обучение на родном языке всех национальностей, населяющих СССР.

Молодежь СССР получила возможность овладеть любой специальностью, достигнуть любого уровня знаний, ибо в СССР широко доступны всем трудящимся не только низшее, но среднее и высшее образование. Каждая профессия, избираемая молодежью, является в советской стране одинаково почетной и уважаемой.

Социализм стал действительностью для многомиллионных народов великого Союза Советских Социалистических Республик. Создано социалистическое общество трудящихся. Подготавливаются условия перехода от социализма — первой ступени коммунистического общества — к полному коммунизму.

4. Рабочий класс вместе с трудящимся крестьянством победил в нашей стране капиталистов, помещиков, кулаков и построил социализм только потому, что он под руководством партии большевиков создал свою сильную и мощную власть, советскую власть, — государство рабочих и крестьян.

Советская власть сломала сопротивление врагов трудящихся, разгромила их армии в гражданской войне, подавила и подавляет все попытки классовых врагов подрывать дело социалистического строительства и пакостить трудящимся.

Советская власть является самой демократич-

ной, самой народной властью, так как она привлекает к непосредственному ведению государственных дел и участию в государственном управлении всех трудящихся города и деревни, независимо от пола и национальности.

Советская власть, укрепляя оборону страны и славу Красную армию, охраняет отечество трудящихся от империалистических хищников.

Советская власть охраняет общественную социалистическую собственность и строго следит за соблюдением социалистического правила: от каждого по способностям, каждому по труду.

Советская власть насаждает дисциплину, уважение к социалистическим законам и правилам общежития, воспитывает у всех трудящихся честное отношение к труду и общественному долгу, без чего не может быть осуществлена полная победа социализма.

5. ВКП(б) и советское правительство организуют коммунистический строй, — такой строй, где не только отсутствует частная собственность на средства производства и уничтожены классы и эксплуатация человека человеком, но где исчезнут и последние остатки экономического неравенства между людьми; где труд из средства к существованию станет первой жизненной потребностью, радостным проявлением творческих способностей человека; где в результате расцвета науки, техники, производительности труда будет достигнуто такое изобилие, такое богатство общества, что принцип социалистического распределения „от каждого по способностям, каждому по труду“ будет заменен принципом полного коммунизма „от каждого по способностям, каждому по потребностям“.

В этом обществе окончательно исчезнет противоположность умственного и физического труда. Наука и искусство достигнут небывалого расцвета. Человеческая личность свободная от всяких пут и оков, получит полную возможность всестороннего развития всех своих талантов и способностей. Каждый человек будет добровольно соблюдать все правила общежития и нормы коммунистической нравственности, необходимость государственной власти исчезнет окончательно.

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи является массовой беспартийной органи-

зацией, примыкающей к ВКП(б), объединяет в своих рядах широкие слои передовой, политически грамотной трудящейся молодежи города и деревни. ВЛКСМ имеет своей задачей помощь коммунистической партии (большевиков) в деле воспитания молодежи и детей в духе коммунизма. Сочувствуя программе ВКП(б), ВЛКСМ помогает партии большевиков и советскому правительству в выполнении великой исторической задачи — строительство коммунистического общества.

ВЛКСМ является помощником ВКП(б) и ее резервом.

Всей своей работой ВЛКСМ, под руководством ВКП(б), воспитывает из ра-

бочей, крестьянской, служащей молодежи, и из молодой интеллигенции людей, преданных советской власти, образованных, людей смелых и решительных, не боящихся лишений и трудностей, людей, ненавидящих врагов рабочего класса, людей, для которых „ясность цели, настойчивость в деле достижения цели и твердость характера, ломающая все и всякие препятствия“ (Сталин), является их главным качеством.

Для воспитания всей трудящейся молодежи города и деревни в духе коммунизма и организации ее вокруг советской власти. Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз молодежи ставит перед собой следующие задачи:

В области политического воспитания молодежи:

1. Следуя указаниям Ленина о том, что выработка коммунистического мировоззрения — овладение научно-революционной теорией пролетариата — является основным условием для воспитания молодежи в духе коммунизма, ВЛКСМ считает обязательным для каждого комсомольца получение политического образования. С этой целью создает школы, кружки и проводит другие мероприятия для усвоения молодежью политической грамоты, для изучения основных моментов истории вообще, в особенности истории СССР и Всесоюзной коммунистической партии, организует изучение молодежью основных идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

2. ВЛКСМ ведет работу по политическому воспитанию всей рабочей, крестьянской, служащей молодежи и молодой интеллигенции; ознакомливает ее через собрания, беседы, лекции с текущими политическими событиями, мероприятиями советского правительства и Всесоюзной коммунистической партии (большевиков); ознакомливает молодежь с условиями жизни рабочих и крестьян в прошлом, в ка-

питалистических странах, с историей гражданской войны в СССР, воспитывая молодежь на примерах героической борьбы рабочего класса и трудящегося крестьянства против капиталистов и помещиков.

ВЛКСМ издает свои газеты, журналы, политическую и художественную литературу, организует клубы молодежи и ведет работу в общерабочих и колхозных клубах, библиотеках и читальнях.

3. ВЛКСМ терпеливо разъясняет молодежи вред суеверия, религиозных предрассудков, организуя с этой целью специальные кружки и лекции по антирелигиозной пропаганде.

4. ВЛКСМ ведет воспитательную работу против пережитков, имевшего в прошлом место национального неравноправия против всякого проявления шовинизма, национализма, воспитывая всю молодежь в духе пролетарского интернационализма.

II.

В области образования молодежи:

1. Во всей своей работе ВЛКСМ исходит из необходимости „овладеть наукой, выковать новые кадры большевиков — специалистов по всем отраслям знаний, учиться, учиться, учиться упорнейшим образом“ (Сталин), из указания И.В. Сталина — о подде-

ме культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда.

2. В этих целях организации ВЛКСМ:

а) помогают государственным органам в укреплении и развитии совет-

ской школы, проведении в жизнь всеобщего обязательного семилетнего, а потом и десятилетнего обучения;

б) организуют, совместно с государственными и общественными органами, получение молодежью среднего общего и технического образования без отрыва от производства;

в) оказывают всемерную помощь делу развития высшего образования в СССР (подготовка инженеров, врачей, агрономов, педагогов и т. п.);

г) ведут активную борьбу за полную ликвидацию неграмотности и малограмотности среди молодежи;

д) организуют различного рода кружки, школы и курсы для повышения технических и общеобразовательных знаний и изучение иностранных языков;

е) ведут борьбу против „всезнайства“ и поверхностного отношения к изучению науки с тем, чтобы каждый комсомолец обязательно изучил какую-либо специальность, которой должен владеть в совершенстве.

III

В области работы в школе и среди детей:

1. Помогает органам народного образования и учителям укреплять учебную дисциплину и организовывать всю учебную работу в школе.

2. Борется с проникновением в школу противонародных влияний, ведет борьбу с хулиганством и расхлябанностью.

3. Систематически знакомит учащихся с важнейшими событиями дня, организуя различного рода кружки, лекции и беседы.

4. Для удовлетворения самых разнообразных запросов учащейся молодежи организует, на основе самодеятельности, кружки физической культуры, музыкальные, драматические, фото и радио-любителей, кружки моделеров, юных изобретателей и др.

5. Организует отдых и разумное развлечение учащихся (вечера самодеятельности, посещение кино, театров, музеев, экскурсий, туристские походы и др.).

6. Активно участвует в подготовке учителей, выделяя на педагогическую работу свои лучшие силы.

Окончание на 4-ой стр.

К X Всесоюзному съезду ВЛКСМ

ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ

Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

(В основном одобрен бюро ЦК ВЛКСМ)

7. Организует в школах пионерские отряды и группы октябрят.

8. Выделяет из числа лучших комсомольцев вожаков пионерских отрядов и форпостов, руководителей различных кружков, работающих при отрядах и форпостах, и оказывает им необходимую помощь в работе.

9. Создает вместе с профсоюзами и органами

народного образования пионерские лагеря, детские клубы, дворцы, спортивные площадки, санатории, детские технические станции, дома художественного воспитания детей и др.

10. Издает для детей художественную и научно-популярную техническую литературу и заботится о производстве пионерского снаряжения, хороших игрушек и др.

IV

В области физического развития молодежи:

1. Организует вовлечение всей молодежи в физическую культуру, добивается, чтобы СССР имел лучшие спортивные достижения.

2. Активно участвует в работе государственных органов и общественных организаций физической культуры, создавая различного рода спортивные организации.

3. Активно участвует в создании и развитии спортивных стадионов и содействует производству спортивного инвентаря.

4. Выделяет свои силы для подготовки кадров инструкторов и организаторов физической культуры.

V

В области участия в социалистическом строительстве:

1. Следуя указаниям ВКП(б), что коммунистическое воспитание молодежи должно проводиться так, чтобы каждый шаг ее учения и образования был связан с борьбой за создание коммунистического общества, ВЛКСМ привлекает всю трудящуюся молодежь к участию в социалистическом строительстве. Организации ВЛКСМ разъясняют молодежи задачи социалистического строительства, ознакамливают ее с планами развития народного хозяйства СССР; участвуют в политических кампаниях, проводимых ВКП(б) и советским правительством; мобилизуют, по мере необходимости, свои силы на наиболее ударные участки социалистического строительства; участвуют в повседневной работе советских органов, укрепляя советы, помогают советской власти вести борьбу с бюрократическими извращениями в работе советских и хозяйственных органов.

2. ВЛКСМ помогает партии большевиков организовывать социалистическое соревнование, проявляя в этом деле свой почин и инициативу, комсомолец должен своей ударной работой показывать пример и увлекать им всю молодежь. ВЛКСМ воспитывает коммунистическое отношение к труду, добросовестное отношение к выполнению своих обязанностей перед советской властью, требуя от комсомольцев и комсомолок трудовой деятельности от каждого по способностям.

ВЛКСМ ставит в пример молодежи образцы героического труда и трудовых подвигов старших товарищей—ударников и ударниц. ВЛКСМ ведет борьбу за наибольшее повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины на предприятиях, на транспорте, в колхозах, в совхозах и учреждениях.

3. ВЛКСМ ведет работу по воспитанию всей молодежи в духе заботы о сохранности и укреплении социалистической собственности, являющейся основой советского строя.

4. ВЛКСМ помогает советскому государству в укреплении семьи и в его заботе о детях и женщинах-матерях. Борется против пережитков капитализма в отношении к женщине, воспитывая в молодежи чувство уважения к женщине, как к равноправному участнику социалистического строительства.

ВЛКСМ воспитывает молодежь в духе готовности по первому зову советского правительства выступить на борьбу с врагами социалистической родины.

2. ВЛКСМ воспитывает в молодежи храбрость и стойкость, презрение к трусости и страху перед врагами совет-

ской власти, дух соблюдения строжайшей дисциплины, ВЛКСМ воспитывает молодежь в духе ненависти к дезертирству, предательству, измене социалистической родине, как к самым тяжким и гнусным злодеяниям против интересов социалистического государства. Члены ВЛКСМ и вся молодежь должны разоблачать и предавать суду рабоче-крестьянского государства всех, кто изменит интересам родины.

3. Во всей своей работе над укреплением обороноспособности Союза Советских Социалистических Республик, ВЛКСМ исходит из политики ВКП(б) и советского правительства, заключающейся в том, что мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны" (Сталин). Активное содействие советскому государству в укреплении и развитии вооруженных сил составляет важнейшую обязанность ленинского комсомола. В этих целях ВЛКСМ осуществляет шефство над военно-морскими и военно-воздушными силами РККА и обеспечивает РККА кадрами преданных советской власти людей, у которых не дрогнет рука и не изменит глаз в боях с врага-

ми революционного народа. ВЛКСМ ведет среди молодежи пропаганду военных знаний и добивается, чтобы каждый комсомолец еще до вступления в ряды армии и флота овладел искусством меткой стрельбы, изучил одну из военных специальностей.

VI.

В области защиты социалистической родины:

1. Молодое поколение Советского Союза обязано готовить себя к защите своей родины от всяких опасностей и покушений на нее со стороны врагов. Мы—оборонцы с 7 ноября (25 октября) 1917 года. Мы за „защиту отечества“, но та отечественная война, к которой мы идем, является войной за социалистическое отечество, за социализм, как отечество, за советскую республику, как отряд всемирной армии социализма" (Ленин—Собр. соч. т. XVII, стр. 378). Неотступно следуя этому завету великого Ленина, ВЛКСМ воспитывает все молодое поколение в духе советского патриотизма, беспредельной преданности и безграничной любви к СССР—к своей родине. Беззаветная защита социалистического отечества, укрепление его могущества, благосостояния и славы—есть самая святая и кровная обязанность члена ВЛКСМ.

ВЛКСМ воспитывает молодежь в духе готовности по первому зову советского правительства выступить на борьбу с врагами социалистической родины.

2. ВЛКСМ воспитывает в молодежи храбрость и стойкость, презрение к трусости и страху перед врагами совет-

ской власти, дух соблюдения строжайшей дисциплины, ВЛКСМ воспитывает молодежь в духе ненависти к дезертирству, предательству, измене социалистической родине, как к самым тяжким и гнусным злодеяниям против интересов социалистического государства. Члены ВЛКСМ и вся молодежь должны разоблачать и предавать суду рабоче-крестьянского государства всех, кто изменит интересам родины.

3. Во всей своей работе над укреплением обороно-

способности Союза Советских Социалистических Республик, ВЛКСМ исходит из политики ВКП(б) и советского правительства, заключающейся в том, что мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны" (Сталин). Активное содействие советскому государству в укреплении и развитии вооруженных сил составляет важнейшую обязанность ленинского комсомола. В этих целях ВЛКСМ осуществляет шефство над военно-морскими и военно-воздушными силами РККА и обеспечивает РККА кадрами преданных советской власти людей, у которых не дрогнет рука и не изменит глаз в боях с врага-

ми революционного народа. Всесоюзный Коммунистический Союз Молодежи носит имя учителя и вождя трудящихся всего мира—В. И. Ленина.

За боевые заслуги в гражданской войне против капиталистов, помещиков, интервентов—ленинский комсомолец удостоен высочайшей революционной наградой—орденом боевого Красного знамени.

За ударный труд в строительстве социалистического общества, увенчанный славой трудящуюся молодежь Советского Союза, ленинский комсомолец награжден орденом Трудового Красного знамени.

Ленинский комсомолец, ведя свою работу среди трудящейся молодежи СССР, под руководством Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), верный ученик Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, с честью выполнит все свои обязанности перед социалистической родиной.

Извещение об обмене орденских документов

1. В связи с постановлением ЦИК и СНК Союза ССР от 15 марта 1936 г. „Об изменении общего положения об орденах Союза ССР" („Известия ЦИК СССР и ВЦИК" 16 марта 1936 г., № 64) все имеющиеся у награжденных орденами Союза ССР и лиц, приравненных к краснознаменцам, орденские документы (орденская книжка, книжка денежных купонов и проездные билеты) подлежат обязательной замене на документы нового образца.

2. Замена документов будет производиться Секретариатом Президиума ЦИК Союза ССР через районные, а в крупных городах—через специально выделенные гоструссберкассы.

3. Награжденные должны с 1 апреля 1936 г. сдать под расписку в районную или соответствующую городскую труссберкасу (по месту прикрепления) свои орденские документы для направления их в Секретариат Президиума ЦИК Союза ССР (Москва, Берсеневская набережная, Дом Правительства).

4. При сдаче орденских документов сберкассами выплачиваются награжденным все причитающиеся им денежные выплаты по орденам по 1-ое апреля 1936 г. Выплата денег в дальнейшем, начиная с апреля 1936 г., будет производ-

даться только по орденским документам нового образца.

5. Вместе с орденскими документами награжденные обязаны сдать для пересылки в Секретариат Президиума ЦИК Союза ССР три фотографические карточки небольшого размера (5×6 см.), заверенные по месту работы или местным советом.

6. Награжденные орденом „Знак Почета" для получения орденских документов высылают непосредственно в Наградный Сектор Секретариата Президиума ЦИК Союза ССР (Москва, Берсеневская набережная, Дом Правительства) три фотографические карточки и справку о местожительстве и месте работы награжден-

ного, заверенные по месту работы или местным советом.

7. Награжденные орденами Союза ССР в марте текущего года и получившие только орденские книжки без денежных купонов и проездных билетов, высылают также непосредственно в Секретариат Президиума ЦИК Союза ССР по указанному выше адресу свои орденские книжки вместе с тремя фотографическими карточками и справкой о местожительстве и месте работы, заверенными по месту работы или местным советом.

И. о. Секретаря ЦИК Союза ССР.

И. УНШЛИХТ.

Бомбардировка города Харара

29 марта 35 итальянских самолетов бомбардировали город Харар.

По словам английских газет налет на Харар является самым крупным воздушным налетом за все время итало-абиссинской войны. Город Харар разрушен, сотни людей убиты и ранены.

Иностранные газеты пишут, что итальянское командование намеревается уничтожить все населенные пункты вдоль дорог, ведущих в Британское Сомали (английская колония), чтобы приостановить снабжение амуницией по этим дорогам.

ТАСС.

Зам. отв. ред. П. Калашников.